
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΑ ΘΕΩΡΗΜΑΤΑ 

                                                        ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

                                                                  
 𝒙𝟒+𝒙𝟐+𝜼𝝁𝟐𝒙

𝒙𝟐+𝒙
   ,  για  𝒙 > 0 

1) Θεωροφμε τθ ςυνάρτθςθ  𝒇 𝒙 = 

                                                                          𝒆𝒙 + 𝝀     ,  για   𝒙 ≤ 𝟎       

      i) Να βρείτε το λ ώςτε θ f να είναι ςυνεχισ ςτο  𝒙𝟎 = 𝟎   . 

      ii) Να υπολογίςετε το     𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 𝒇 𝒙     . 

                              𝜶𝒙 + 𝜷 − 𝟒   , 𝜶𝝂  𝒙 < −2 

2) Αν  𝒇 𝒙 =     𝝈𝝊𝝂𝝅𝝌  , 𝜶𝝂  − 𝟐 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏  ,  να βρείτε τισ τιμζσ των α , β 

                              
𝜶𝒙+𝜷

𝟏+𝒙𝟐    ,   𝜶𝝂  𝒙 > 𝟏                      ώςτε θ f να είναι ςυνεχισ ςτα 

                                                                                       ςθμεία  𝒙 = −𝟐 και  𝒙 = 𝟏   . 

3) Θεωροφμε τθ ςυνάρτθςθ f οριςμζνθ ςτο 𝜜𝒇 =  −𝟏, 𝟏  , για τθν οποία 

     ιςχφουν τα εξισ :  α) Η f είναι ςυνεχισ ςτο 𝜜𝒇  ,  

     β) Για κάκε 𝒙 ∈ 𝑨𝒇  ιςχφει ότι   𝒙𝒇 𝒙  ≤  𝒙 − 𝜼𝝁𝒙    . 

      Να υπολογιςκεί το 𝒇 𝟎   . 

4) Αν για τθ ςυνάρτθςθ f με πεδίο οριςμοφ το R ιςχφει θ ςχζςθ  

     𝒇 𝒙 + 𝒚 = 𝒇 𝒙 + 𝒇 𝒚   για κάκε x , y ∈ 𝑹 , να δείξετε : 

     α) Αν θ f είναι ςυνεχισ ςτο 0 , τότε είναι ςυνεχισ ςε όλο το R . 

     β) Αν θ f είναι ςυνεχισ ςε κάποιο α∈ 𝑹 , τότε είναι ςυνεχισ ςε όλο το R . 

 5) Αν για τθ ςυνάρτθςθ 𝒇 ιςχφει 𝒇 𝒙𝒚 = 𝒇 𝒙 + 𝒇(𝒚)   ∀ 𝒙, 𝒚 ∈ 𝑹∗ . Να δείξετε 

      ότι :  i) Αν θ 𝒇 είναι ςυνεχισ ςτο 1 , τότε θ 𝒇 είναι ςυνεχισ ςτο R* . 

       ii) Αν θ 𝒇 είναι ςυνεχισ ςτο 𝜶 ≠ 𝟏 και ≠ 𝟎 , τότε θ 𝒇 είναι ςυνεχισ ςτο R* . 

 

 



 6)  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ 𝒇: 𝑹 → 𝑹   με τθν ιδιότθτα  

       𝒇 𝒙 + 𝒚 = 𝒇 𝒙 𝝈𝝊𝝂𝟐𝒚 + 𝒇 𝒚 𝝈𝝊𝝂𝟐𝒙    για κάκε  x , y ∈ 𝑹  .  

       Αν      𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

 
𝒇 𝒙 

𝒙
= 𝟏  , να αποδείξετε ότι : α)  𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝒂
 
𝒇 𝒙 −𝒇 𝒂 

𝒙−𝒂
= 𝝈𝝊𝝂𝟐𝒂 

       για κάκε  𝜶 ∈ 𝑹  και  β) Η  f  είναι ςυνεχισ για κάκε  x∈ 𝑹  . 

 7) Θεωροφμε τθ ςυνάρτθςθ 𝒇: (𝟎, 𝟏] → 𝑹  με  𝒇 𝒙 =
𝟏

𝒙
− 𝐥𝐧𝒙  . 

    α) Να βρείτε το ςφνολο τιμών τθσ 𝒇 ςτο  (𝟎, 𝟏]  . 

    β) Να δείξετε ότι υπάρχει ζνα ακριβώσ x0 ∈  𝟎, 𝟏  τζτοιο ώςτε  

         𝟐𝒙𝟎 𝐥𝐧 𝒙𝟎 = 𝟐 − 𝟑𝒙𝟎   . 

 8) Δίνεται ο πραγματικόσ αρικμόσ 𝝀 ∈  𝟎, 𝟏  και οι ςυνεχείσ ςυναρτιςεισ 

      𝒇, 𝒈  ςτο  𝜶, 𝜷  . Αν  𝒇(𝒙) < 𝑔(𝑥)  ∀𝒙 ∈  𝜶, 𝜷  , 𝒇 𝜶 = 𝜶  , 𝒈 𝜷 = 𝜷 , 

      να δείξετε ότι υπάρχει 𝝃 ∈  𝜶, 𝜷  τζτοιο ώςτε 𝝀𝒇 𝝃 +  𝟏 − 𝝀 𝒈 𝝃 = 𝝃  . 

 9) Ζςτω μία ςυνάρτθςθ 𝒇 ςυνεχισ ςτο  𝜶, 𝜷  . Αν  x1 , x2 , … , xν ∈  𝜶, 𝜷  , 

     να δείξετε ότι υπάρχει 𝝃 ∈  𝜶, 𝜷  ώςτε  𝒇 𝝃 =
𝒇 𝒙𝟏 +𝒇 𝒙𝟐 +⋯𝒇(𝒙𝝂)

𝝂
   . 

 10) Θεωροφμε τθ ςυνάρτθςθ 𝒇: 𝑹 → 𝑹 , θ οποία είναι ςυνεχισ  ,  𝟏 − 𝟏 και για 

     τθν οποία ιςχφει 𝒇(𝟑) ∙ 𝒇(𝟒) < 0  , αποδείξετε ότι : 

      α)   𝒇(𝟏) ∙ 𝒇(𝟐) > 0  

      β) Η εξίςωςθ 𝒙𝒇 𝒙 𝒇 𝒙 + 𝟏 = 𝟏 − 𝒙  ζχει μία τουλάχιςτον ρίηα ςτο (0,1) . 

 11) Δίνεται θ ςυνεχισ ςυνάρτθςθ 𝒇: 𝑹 → 𝑹  , με  𝒇 𝟑 = 𝟐  . Αν  ∀𝒙 ∈ 𝑹 ιςχφει 

       𝒇 𝒙 ∙ 𝒇 𝒇 𝒙  = 𝟏  , να βρείτε τα 𝒇 𝟐  , 𝒇(𝟏)   . 

 12) Δίνεται θ ςυνεχισ ςυνάρτθςθ 𝒇: 𝑹 → 𝑹 , για τθν οποία ιςχφουν τα εξισ : 

       α)  𝒙 − 𝟐 𝒇 𝒙 = 𝜿𝒙𝟐 + 𝝀𝒙 + 𝟐  ,  ∀𝒙 ∈ 𝑹  

        β)     𝐥𝐢𝐦
𝒉→𝟎

 
𝒇 𝟐+𝟑𝒉 −𝟓

𝒉
= 𝟗 

        i) Να αποδείξετε ότι 𝒇 𝟐 = 𝟓  και      𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

 
𝒇 𝒙 −𝟓

𝒙−𝟐
= 𝟑  . 

        ii) Να αποδείξετε ότι  𝜿 = 𝟑  , 𝝀 = −𝟕 και να βρείτε τον τφπο τθσ  𝒇  . 

 



 13) Ζςτω ςυνεχισ ςυνάρτθςθ  𝒇: 𝑹 → 𝑹 , με 𝒙𝒇 𝒙 + 𝒇𝟑 𝒙 + 𝟏 ≤ 𝟎  ∀𝒙 ∈ 𝑹 , 

       Να δείξετε ότι : α) Η  𝒇 διατθρεί πρόςθμο ςτο R   ,    β)  𝒇𝟐 𝒙 > −𝑥    , 

       γ)      𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

 
𝟏

𝒇𝟐(𝒙)
= 𝟎     ,     δ)       𝐥𝐢𝐦

𝒙→−∞
 𝒇𝟐(𝒙) = +∞  . 

 14) Να δείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ 𝒇 𝒙 =  𝒙 − 𝟐 𝒆𝒙 −  𝒙 + 𝟐   ζχει : 

       α) Μία τουλάχιςτον ρίηα ςτο διάςτθμα (1,3) 

       β) Δφο τουλάχιςτον αντίκετεσ ρίηεσ  . 

                                                                                           𝒆−𝒙 − 𝒙   , 𝜶𝝂 𝒙 ≤ 𝟎        

 15) Δίνεται θ ςυνάρτθςθ 𝒇  με τφπο   𝒇 𝒙 =  

                                                                                            𝐥𝐧 𝒙 + 𝟏 + 𝟏   ,   𝜶𝝂   𝒙 > 0 

        α) Να αποδείξετε ότι θ 𝒇 είναι ςυνεχισ και να βρείτε το ςφνολο τιμών τθσ . 

        β) Να αποδείξετε ότι θ εξίςωςθ  𝒇 𝒇 𝒙 − 𝟐 = 𝟏   (𝟏) , ζχει ακριβώσ δφο 

              ετερόςθμεσ ρίηεσ . 

         γ) Αν  𝒙𝟏, 𝒙𝟐  (με 𝒙𝟏 < 𝒙𝟐)  είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ (1) , τότε να δείξετε 

               ότι θ εξίςωςθ  
𝒇 𝒙 −𝟒

𝒙−𝒙𝟐
+

𝒇 𝟑−𝒇 𝒙  −𝟐

𝒙−𝒙𝟏
= 𝟎   ζχει μία τουλάχιςτον ρίηα ςτο 

               διάςτθμα (𝒙𝟏, 𝒙𝟐)  . 

          δ) Να αποδείξετε ότι ∀𝒙 ∈ 𝑹 ιςχφει ότι  𝒇(𝒇𝟑 𝒙 ) ≥ 𝒇(𝒇𝟐 𝒙 )    . 

 16) α) Να βρείτε τον τφπο τθσ ςυνεχοφσ ςυνάρτθςθσ 𝒇 για τθν οποία ιςχφει 

            𝒇𝟐 𝒙 = 𝒙𝟒 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟔   , 𝒙 ∈ 𝑹 

        β) Ομοίωσ , όταν ιςχφει ότι  𝒇𝟐 𝒙 + 𝟐𝒆𝒙 = 𝒆𝟐𝒙 + 𝟏   , 𝒙 ∈ 𝑹   . 

 17)  Ζςτω 𝒇 πολυωνυμικι ςυνάρτθςθ , για τθν οποία ιςχφουν     𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

 
𝒇(𝒙)−𝟏

𝒙−𝟏
= 𝟐    

        και     𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 
𝒇(𝒙)

𝒙𝟐+𝟏
= 𝟏    . 

        α) Να αποδείξετε ότι 𝒇 𝟏 = 𝟏  . 

        β) Να αποδείξετε ότι θ 𝒇 είναι πολυώνυμο 2ου βακμοφ και 𝒇 𝒙 = 𝒙𝟐, 𝒙 ∈ 𝑹 



           

 

           

 

 

                                                   


